

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Naročnine in inzerate sprejema upravništvo v Katol. Tiskarni Kopitarjeve ulice št. 2.

Rekopisni se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Uredništvo je v Semeniških ulicah št. 2, L., 17.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike ob pol 6. uri popoldne.

Pe pošiljatelj prejema:

za
celo leto naprej 26 K — h
pol leta » 13 » — »
četrt » » 6 » 50 »
mesec » » 2 » 20 »

V upravništvu prejema:

za
celo leto naprej 20 K — h
pol leta » 10 » — »
četrt » » 6 » — »
mesec » » 1 » 70 »

Za pošiljanje na dom
20 h na mesec.

Štev. 87.

V Ljubljani, v soboto, 18. aprila 1903

Letnik XXXI.

Občinske volitve v Ljubljani in Slovenski Narod.

»Slovenski Narod« je prinesel včeraj dolg članek iz znanega nam gostobesednega peresa, ki je poln hvalospelov na vzorno gospodarstvo »narodno napredne stranke« v občinskem svetu ljubljanskem in poln neslanih dovtipov na našo stranko. Slednji so nam dokaz, da hoče gostobesedni dopisnik pozornost svojih liberalnih volivcev obrniti na »klerikalce«, odvrtiti pa od tega, da bi ne pričeli analizirati to vzorno gospodarstvo.

Slednje hočemo mi nekoliko poizkusiti. Pričnimo, kakor on, z vodovodom. Prvi je misel o vodovodu sprožil pokojni dr. Fr. Keesbacher, kar moramo resnici na ljubo konstatirati. Te ideje se je poprijel sedanji župan gospod Ivan Hribar, ko je nemška stranka izginila iz mestnega zastopstva. Vodovod je koristen, temu ne more nihče oporekati, a voda je v primeri s takimi napravami po drugih mestih predraga. V Ljubljani se plača od najemščine, ne glede na to, ali je stanovanje, delavnica ali prodajalna, 5 odstotkov, t. j. za vsakih 100 gld. najemnine 5 gld. vodovodne naklade. Vsak trgovec, vsak obrtnik čuti to veliko naklado, kojo mora plačevati za svoje najemniške prostore, akoravno ne porabi 10 litrov vode na leto.

Ta naklada je obligatorična za vse hiše, poleg katerih teče vodovodna cev, in hišni gospodar jamči za plačilo naklade v svoji hiši. V Ljubljani se plača povprek za stanovanje 400 gld. Povprek se pa ne plača davka 400 gld. Torej lahko vsakdo sprevidi, da 50 odstotna naklada na vodo v Ljubljani je tako visoka, kakor 20 odstotna mestna doklada na direktne davke. Od tega zneska 5 odst. izvzete so samo stranke, ki plačujejo pod 100 gld. najemnine.

Isto velja za stanarino (Zinskreuzer), ki znaša od najemniške svote 4 odstotke. Torej reprezentuje 4 odst. stanarina 16 odstotkov občinske doklade.

Toraj pa plačujejo ljubljanski davkoplačevalci že tu 36% občinskih doklad. Ako prištejemo še 20% predpisanih doklad na direktne davke, znašajo občinske doklade v Ljubljani 56%, za kateri znesek se dobiva le voda in pokrije uprava občine. V ta znesek pa ni vračunjeno plačilo za večjo porabo vode in pa

pristojbina za vodomere. Toraj le počasi, gospod dopisnik »Slov. Nar.«, z malimi občinskimi dokladi v Ljubljani!

Loterijsko posojilo je namenjeno, da se izposojeni kapital plodonosno naloži v take naprave, katerih obresti zadostujejo za obrestovanje in pa za amortizacijo naloženega kapitala. Pri tem mora biti izključena vsaka večja dobičkarja. In to se je zgodilo pri vodovodu. Na leto ima občina od vodovoda 32.000 K čistega dobička. Lahko se dela dobiček, ako se tako visoka doklada obligatorično naloži. Če bi naložili 10%, bi bil dobiček še večji, toda občina ne sme delati pri tacihi investicijah dobičkov v tem smislu, da se davkoplačevalcem naloži najvišja vodovodna naklada, kar jo imamo v Avstriji. Če se obrestuje in amortizuje z manjšim zneskom, naj se pa vodovodna naklada zmanjša, ali pa dolg hitreje poplaša. da bo tudi plačevanje vodovodne naklade hitreje prenehalo. Ako se na ta način svote na razpolaganje, je lahko gospodariti. Ogromna večina prebivalstva v Ljubljani je mnenja, da plača 20% občinskih doklad, 5% vodovodne in 4% stanarinske doklade, torej skupaj 28%. Ali zgoraj narejeni pravilni račun nam kaže, da plačamo 56% in to je vendar dovolj. Poleg tega ima pa še občina užitnine ki za kup. ki donaša tudi lepe dohodke

Klavnica prinaša tudi občini lepe dohodke, a le zato, ker je klavnina neizmerno visoka. Nikjer se ne plača toliko takse za zaklano živino, ko v Ljubljani, in poleg tega ima klavnica vse polno nedostatkov, kateri so se že opeptovano javno grajali. — Ako se vijak pri takih napravah nategne, ni čuda, da se »izpreša« lep dohodek občine. Dopisnik omenja infanterijsko vojašnico, da prinaša 10.000 kron dobička. Zakaj pa ne omenja dohodkov artilerijske vojašnice, na katere mora občina gotovo plačevati tistih 10.000 kron povrh, kljub temu da je kranjska hranilnica darovala dvestotisoč kron v ta namen!

Dopisnik omenja tudi elektrarno. Električna luč je potrebna v vsakem modernem mestu, toraj tudi v Ljubljani. — A za javno razsvetljavo cest in ulic ni pripravna, razun če se hoče razsvetljevati široke trge ali prostore z obločnicami. Tudi za avne lokale, kakor prodajalne, gostilne, kjer luč gori neprenehoma, je elektrika v primeri s plinom predraga. Za privatna stanovanja je elektrika neprecenljive vrednosti,

ker se lahko šteti, in ni luč vedno v uporabi. Toda nesrečnejše lege, ko v Slomškovi ulicah, si ne moremo misliti za elektrarno. Take naprave se postavijo na periferijo mesta, kjer ni pričakovati, da se bo mesto širilo, kjer je dovoz premoga in odvoz odpadkov lahko mogoč. Sedaj pa takorekoč v bližini najlepšega dela mesta, ki je namenjen še za regulacijo, pa postavijo elektrarno in visok dimnik, ki nadleguje sosedne kraje.

Ako se sedaj, kakor se namerava, vpele od zunaj elektrika, stalo bo poslopje »v rezervi« neporabljeno. Okoli 1.600.000 kron je investiranih v to podjetje. Izplačuje se obrestna in amortizacijska svota, ker je elektrika draga. Ako pa postane tok ceneje, kdo bo pa pokrival primanjkljaj? Kajti osobe, oziroma režija bo morala ostati nespremenjena, odpade samo poraba premoga okoli dveh vagonov na dan. Zunanjo elektriko pa tudi ne bodo dobili za stonj, torej ostane gotovo vse pri starem, samo da bo spominjala elektrarna v Slomškovi ulicah na čase, ko so v Ljubljani proizvajali električni tok s parom.

Pisatelj »Narodov« se hvali z Mestno hranilnico, češ, to je »sad liberalnih možganov«! A le počasi! Mestna hranilnica je bila sklenjena leta 1881, ko so Nemci zapustili občinski svet ljubljanski. Ustanovila se je pa faktično Mestna hranilnica še leta 1888. Teh sedem let je bil najugodnejši čas za Mestno hranilnico. Ni bilo še drugih mestnih hranilnic, ni bilo posojilništva po deželi. Bila je edino le — kranjska hranilnica. Mestna hranilnica bi bila v teh sedmih letih naredila največje dobičke in ne bi bilo že davno več treba čakati, da doseže rezervni zaklad 5 odstotkov hranilnih vlog. Tista zlata doba, ko bo iz zakladnice Mestne hranilnice »pokrivati velike stroške in snovati plodonosne naprave«, doba, katero še le pričakuje »Narodov« dopisnik, bi bila že davno prišla. Zakaj se celih sedem let ni izvršil sklep ustanovitve Mestne hranilnice, bo pač vedel povedati tedanji župan Grasselli.

Regulaciji mesta je bolje, da ne govorimo preveč. Kar se je storilo, ni mogoče več popraviti. Največja napaka je bila, da ni imela občina ljubljanska pripravljene regulacijskega načrta, kakor se je to sklenilo že nekaj let pred potresom v občinskem svetu. Tedanji župan g. Grasselli je v svoji komoditeti na to gotovo pozabil, in dotična vsako leto v proračun postavljena

svota se je v druge namene porabila. Tako je potresna katastrofa zadela občino nepripravljeno in regulacijski načrt se je v naglici moral izdelati. Poleg tega je pa manjkalo občini izvedenih strokovnjakov, kajti ves stavbeni urad z dotičnim regulacijskim inženirjem, katerega je g. Hribar naročil s Češkega, niso bili kos svoji nalogi.

Poglejmo le sv. Petra cesto in Miklošičevo ulico! Kake težave imajo sedaj, koliko tisočakov stane ponižanje kanalov, vodovodov itd.! In kljub temu bo uhod v Miklošičevo cesto pri frančiškanski cerkvi »zareguliran«. Ubogi naš stavbinski urad je ponižal sv. Petra cesto, ni pa mislil, da je treba tudi odkopati vsled tega temelj frančiškanske cerkve v Miklošičevi ulici, in ni pomislil, če je to tudi mogoče. — Sedaj stoji »stavbeni svetnik« Duffe tu, kakor govori nem. prislovica: »Auf dem Dache sitzt ein Greis, der sich nicht zu helfen weiss«. Ali je bilo tega treba?

Pri Pogačnikovi hiši na Miklošičevi cesti se lomi že cesta. Ali je bilo tega treba v popolnoma novi ulici? Kako neukretno je reguliran prostor, oziroma ceste pri justični palači! Na mesto, da bi podaljšali Komenskega ulice in opustili Dalmatinovo, ker je predraga šala v dolgosti 50 metrov napraviti 2 ulici, so napravili v resnici 2 ulici. Ne govorimo v Jubilejskem mostu. Narejen je, kar mogoče nerodno. Misli, da se bodo tako kmalu podrle hiše leve strani Kopitarjevih ulic, finančna direkcija in pa »Alojzevišče«, to se pravi prav nič ne misliti. Ali je kanalizacija lepo urejena, če se ob straneh novega mostu iztekajo glavni kanali, na mesto da bi šel kanal direktno v ravni črti pod mostom v Ljubljano?

Sedaj pa še nekaj besedi o splošnem gospodarstvu. Lahko gospodar, kdor ima denar na razpolago. Da ga ima sedanji občinski svet, to nam dokazuje njegove naprave in pa plačevanje davkoplačevalcev. A drugo vprašanje nastane, kako se je ta denar uporabil, in tu moramo odločno pri nekaterih točkah protestirati proti trditvi, da se je dobro uporabil.

»Mestni Dom« stane 360 000 kron. Ali je toliko vreden? Lepi trg, lepi dohod na grad je »zareguliran«, in poslopje v primeri s to velikansko svoto neporabljivo. — Kako se pa ti stotisočaki obrestujejo? Ali ni treba doplačevati primanjkljaj iz občinskih davkov? Ali bi ne bilo bolje poprej dobro premisliti, kaj se stori, preden se zabije v neplodno stavbo 360 000 kron? Ali

LISTEK.

Vetrič pripoveduje . . .

Lepo na varno k topli peči se spraviš, kadar brije sever skozi vas, piska krog vogalov in poja cele tolpe snežink po zraku. Kadar pa celo burja preobrača vozove in vezane kozolce, ter odkriva strehe, takrat vse išče varnega zavetja. Kar se ji postavi na pot, vse preobrbe, in kadar pripiska dez kraške čeri, loti se tudi železničnih voz, ki so mnogi, mnogo stotov težki, ter jih skuša prebrniti. Hu-u-u tuli preplašenim potnikom krog ušes, da samega tuljenja ne slišijo ničesar.

Kako prijetno pa je, kadar spomladi ali celo v letni vročini pihlja lahen vetrič. Tako tajinstveno ti šepče v ušesa, da nehoti po-

slušaš, poslušáš . . . Kaj pa pripoveduje vetrič?

»Bilo je pred nekaj leti, ni še dolgo temu«, tako pripoveduje vetrič, »ko sem se polagoma izprehajal po Slovenskem. Na zelo videnem mestu zagledal sem plašč. Bil je zelo šopirno nastavljen, da se je videl daleč tja po deželi, po celem Slovenskem. Imeniten je bil videti, in vse ga je gledalo. Velik je bil, da nikoli takega. Ljudje kar niso nehali strmeti, in tudi jaz sem pihljaj od vseh strani krog njega, pihljaj in si ga ogledaval. Z začudenjem sem bral na njem v velikih zlatih črkah napis: »Splošna, enaka, direktna volilna pravica«. Ko sem se še čudil, pristopil je krasno opravljen klicar, pihnil velikokrat v svojo trobento, da je vse poslušalo, potem pa začel kričati: »Glejte, ljudje božji, to je demokratični plašč slovenskega liberalizma!« In veliko se je takrat po slovenskih deželah govorilo o tem demokratičnem

plašču slovenskega liberalizma, govorilo z občudovanjem. Plašč je bil res lep za pogled, in velik je bil, ogromen.«

»Premišljeval sem, ko sem ga tako ogledaval od vseh strani, kakšna silna burja bi morala priti, da bi preobrnila ta lepi in velikanski plašč. Mislim sem si in prepričan sem bil, da ga ni vetra, ki bi plašč obračati mogel. V občudovanje tega plašča zatopljen prišel sem domu, kjer sem pripovedoval z velikim spoštovanjem glavarju vseh vetrov, Aeolu, o tem čudovitem plašču.«

»Toda Aeolus je star praktikus. Poslušal me je molče in lahen smeh igral mu je krog usten. Poklical je iz vse ogromne čete vetrov najmilejšega, onega, ki vedno pihlja krog veleposestva. Vso ostrost je ta vetrič tam izgubil v družbi, ki gleda na fine družabne manire. Bila ga je sama mehkoča. In glejte čuda, ravno temu je ukazal v naše splošno začudenje Aeolus, da naj se spravi

nad imenitni in velikanski plašč. »To mi je uže večkrat velevala moja družba doli na zemlji«, odgovoril je na ta poziv veleposestni vetrič, ter naglo odpihljaj.«

»In ko je tako lepo počasi in polagoma pripihljaj do imenitnega in velikanskega plašča in mehko pihljaj krog njega ter se ga rahlo dotikal, padel je vsled te rahle dotike s plašča takoj lepi zlati napis o splošni, enaki in direktni volilni pravici. Padel je doli in skopnel, kakor skopni pomladi sneg v toplih solnčnih žarkih. Skopnel je in izginil. In plašč se je kaj lepo obračal po vetru, da je bilo veselje gledati. Mi smo strmeli, ali stari Aeolus, ki je že veliko videl in doživel ter zrl že veliko plaščev, ki so se obračali po vetru, se je smehljaj in si gladil dolgo sivo brado . . .

Tako je pripovedoval vetrič. In že je izginil.

1 glid. klobuk za gospode iz zajčje dlake. Nad 500 kom. došlo vseh mer in barv.

Istotako

krasne novosti v damski konfekciji

najnovije v izgotovljenih oblekah za gospode in dečke. Izgotovje se tudi po meri najelegantneje na Dunaju.

Prečastiti duhovščini priporočam svojo bogato zalogo duhovniških sukenj itd. itd.

Soba za poskušnjo na razpolago.

Čudovito nizke cene! Realna postrežba!

Angleško skladišče oblek

F. M. Netschek,

c. kr. dvorni založnik

Oroslav Bernatović,

poslovodja.

524 3-1

1 glid.

1357 21
ANTON PRESKER

krojač v Ljubljani,
Sv. Petra cesta št. 18

se priporoča preč. duhovščini v izdelovanje vsakovrstne

duhovniške obleke

iz trpežnega in solidnega blaga po nizkih cenah.

Opozarja na veliko svojo zalogo

izgotovljene obleke

posebno na haveloke v največji izbiri po najnižjih cenah.

Dobavitelj valform avstrijskega društva železniških uradnikov.



Za pomladno zdravljenje.

Prvi pomladanski tedni so navadno čas, v katerih se išče, da se popravijo motenja v telesnih funkcijah, katera je povzročil način zimskega življenja; v ta namen opozarjamo na

MATTONJEV GIESSHÜBLER
naravna
alkalična kislina

To kislino zdravniki posebno priporočajo za popolno domače zdravljenje, zlasti pa tudi za predzdravljenje za toplice Karlovi vari, (VI.) Marijine in Frančiškove kopeli. 38 13

Izvirek: Giesshübl Sauerbrunn, želez. postaja, zdravilno kopališče pri Karlovih varih Prospekti zastoj in franko.

V Ljubljani se dobiva v vseh lekarnah, večjih specerijskih prodajalnicah in trgovinah z jestvinami in vinom.

Zaloga pri Mihael Kastner-ju in Peter Lassnik-u v Ljubljani.

Lak za sobina tla, dá lesk in prevlak ter se kaj hitro suši. Za samo uporabo zalogi pri tvrdki **BRATA EBERL** v Ljubljani, Frančiškanske ulice. 524 11 11-9 Vnanja naročila proti povzet ju.

495 1-1

Mejnarodna panorama

v Ljubljani, Pogačarjev trg.

Fotoplastična umetnostna razstava

Danes, v soboto 18. aprila

Zadnji razstavní dan

Peto potovanje po

RIMU.

V nedeljo 19. do 25. aprila

Drugo potovanje po

Istri.

Slikovita Opatija, Volska, Kastav itd.

Istra je razdeljena na tri razne serije.

Odprto vsak dan, od 9. do 12. ure dopoldne in od 2. do 9. ure zvečer

Naznanilo

barvarnic in čistilnic oblek v Ljubljani.

Podpisani naznanjamo uljudno sl. p. n. občinstvu, visokemu plemstvu, c. in kr. častnikom in častitim odjemalcem, da nam ni možno v bodoče več izvrševati v našo stroko spadajočih del po dosedanjih cenah, ker so se tako potrebni predmeti ozir. snovi, kakor tudi delavne moči zdatno podražile. Vže dvajset let učinkujoči vplivi na naše obrtovanje, n. pr. zvišano državno obdačenje, kurila, uporaba potrebnega blaga, povišanje plače delavcem, ob enem pa skrčenje delavnih ur in slednjič podraženje živil so vzrok povišanju dosedanje cene.

V Ljubljani dne 15. aprila 1903.

526 3-1

Anton Boc.

Fran Merala.

Josip Reich.

VABILO

na

XXII. občni zbor

Kmetske posojilnice ljubljanske okolice v Ljubljani

kateri se bode vršil

dne 30. aprila t. l. ob 2. uri popoldne

v združni pisarni na Marije Terezije cesti štey. 1.

DNEVNI RED:

1. Nagovor ravnatelja.
2. Poročilo tajnika in blagajnika.
3. Poročilo nadzorstva.
4. Odobrenje letnega računa.
5. Volitev: a) ravnatelja, b) blagajnika, c) kontrolorja, d) 2 namestnikov, c) 3 članov v nadzorstvo.
6. Predlogi društvenikov.

V Ljubljani, dne 17. aprila 1903.

Ravnateljstvo.

Bilanca

za upravno leto 1902.

Activa.

Passiva.

	K	h		K	h
1 Račun blagajne: Gotovina dne 31. decembra 1902	137404	39	1 Račun deležev: Stanje glavnih deležev 31. decembra 1902 = 100 à K 200	20000	—
2 " denar. zavodov: Stanje 31. dec. 1902. Nal. denar	753545	33	Stanje opravičnih deležev 31. decembra = 124 à K 10 - 1485 à K 2	4210	—
3 " vrednostnih listin: Stanje 31. decembra 1902	6200	—	rezervn. zakl.: Glavni rezerv. zakl. 31. dec. 1902	41528	24
4 " posojil: a) na hipoteke K 2.522.720'35			Posebni rezervni zaklad 31. decembra 1902	27637	19
b) na menice 518.587'69			pokojninskega zaklada: Stanje 31. dec. 1902	5591	90
c) na zastavna pisma 19.000'—			Hranilnih vlog: Stanje 31. dec. K 4.140.019'52	4298077	57
d) v tekočem računu 313.300'—	3373608	04	Kapitalizovane obresti 158.058'05	10492	47
5 " prehodnih zneskov: Stanje 31. decembra 1902	3652	63	obresti: Za leto 1903 predplačane obresti	18460	45
6 " inventara: Stanje 31. dec. 1902 po 10% odbitku	1097	18	izgube in dobička: Čisti dobiček za leto 1902	—	—
7 " obresti: Zastale obresti posojil	62731	66			
8 " nepremičnin: Zadržni dom	60758	59			
Hiša v Strelških ulicah štey. 2	27000	—			
	4425997	82		4425997	82

Izkaz izgube in dobička

Debet.

za upravno leto 1902.

Kredit.

	K	h		K	h
1 Račun obresti: Izplačane obresti hranilnih vlog	13569	89	1 Račun obresti: Prejete obresti posojil	141161	82
Kapitalizovane obresti hranilnih vlog	158058	05	V letu 1901 za leto 1902 prejete obresti posojil	13594	30
Za leto 1903 naprej plačane obresti posojil	10492	47	Prejete zamudne obresti	2965	45
V letu 1902 za leto 1901 prejete obresti posojil	38774	62	Zaostale obresti posojil	62731	66
Preveč plačane obresti naloženega denarja	240	—	Prejete obresti naloženega denarja	32918	11
uprav. stroškov: V l. 1902 znašajo uprav. stroški	10870	61	upravnih dohodkov: Dohodki za leto 1902	979	14
davka: V letu 1902 se je plačalo davka	3346	67	izgube in dobička: Prepisani ostanek dobička	2269	79
inventara: 10% odbitka za obrabo	121	90	l. 1901 na novi račun	109	46
5 " nepremičnin: Odpis na vrednosti istih	3456	47	davka: V letu 1902 povrnjeni davek	656	40
izgube in dobička: Čisti dobiček za leto 1902	18460	45	nepremičnin: Prejete najemščine	—	—
	257386	13		257386	13

Denarni promet

Prejemki.

od 1. januarja do 31. decembra 1902 = K 19,070.415'29

Izdatki.

	K	h		K	h
1 Račun blagajne: Gotovina v blagajni 1. januarja 1902	249168	32	1 Račun deležev: Izplačani opravični deleži	58	—
2 " deležev: Vplačani opravični deleži	264	—	hranilnih vlog: Izplačane hranilne vloge	2167527	92
3 " rezervnega zaklada: Dvignene obresti glavnega rezervnega zaklada	1700	71	obresti: Izplačane obresti hranilnih vlog	13564	89
Dvignene obresti posebnega rezervn. zaklada	1263	38	posojil: Dana posojila	1480480	07
pokojninskega zaklada: Dvignene obresti	215	67	upravnih stroškov: Upravni stroški za leto 1902	10870	61
hranilnih vlog: Vložene hranilne vloge	2766656	94	denarnih zavodov: Naložene glavnice	5688267	76
posojil: Vrnena posojila	924584	67	Preveč plačane obresti	240	—
obresti: Prejete obresti posojil	141161	82	dividende: Izplač. dividenda glavnih deležnikov	2000	—
Prejete zamudne obresti	2965	45	davka: Plačani davek	3346	67
upravnih dohodkov: Vplačani dohodki	979	14	prehodnih zneskov: Izplačani prehodni zneski	5681	07
denarnih zavodov: Dvignene glavnice	5476100	—	dobrodelnih namenov: Izplačalo se je za dobrodelne namene	960	—
Dvignene obresti	32918	11	nagrada: Nagrada ravnateljstvu in uradništvu	1900	—
prehodnih zneskov: Vrnjeni prehodni zneski	5165	77	inventara: Za nakup novega inventara	393	40
nepremičnin: Najemščine hiše v Strelških ulicah štey. 2	656	40	nepremičnin: Zadržni dom	60758	59
davka: Povrnjeni davek	109	46	Hiša v Strelških ulicah štey. 2	30456	47
	9603909	84	blagajne: Gotovina v blagajni 31. dec. 1902	137404	39

Ravnateljstvo.

Nadzorstvo „Kmetske posojilnice ljubljanske okolice v Ljubljani“ pregledalo in primerjalo je račune za leto 1902 ter poroča, da se računi popolnoma ujemajo ter so knjige in bilanca razpoložene v pregled v društveni pisarni, kakor to zahteva § 30 al. 4 društvenih pravil.

Za nadzorstvo:

516 1-1

Ivan Rodè l. r., član nadzorstva.

Alojzij Starè l. r., načelnik nadzorstva.

Vinko Ogorelec l. r., član nadzorstva.

Električno strokovno obvestilo.

Prečastiti duhovščini in sl. občinstvu uljudno naznanjam, da izvršujem s oblastvenim dovoljenjem vsa za vpeljavo električne razsvetljave potrebna dela ter opozarjam na svojo izredno veliko in krasno zalogo

vsakovrstnih svetil in za električno razsvetljavo potrebnih predmetov.

Prenavljam oziroma prenamejam stare lestence, svetila idr. strokovno pravilno za električno luč po zelo niskih cenah. — Vsaka stvar bode montirana v moji delavnici in preiskušena tako, da mestni montêr ne bode imel drugega posla, kakor predmet zvezati z električnim tokom, kar bode lahko izvršil v najkrajšem času.

Za svetila, katera bodo montirana v moji delavnici, jamčim tekom enega leta, v katerem času tudi event. popravila brezplačno izvršujem.

Največja in najlepša zaloga cerkvene posode in orodja.

Nadejajoč se zdatnih naročil beležim velespoštovanjem

Leopold Tratnik,

pasár in založnik predmetov za električno razsvetljavo
v Ljubljani, Sv. Petra cesta 27.

484 4

Dobro vpeljana gostilna

v Trebnjem na Dolenjskem
odda se s 1. julijem ali na pozneje v najem.
Vpraša naj se pri **Fr. Zurec, Trebnje**.

506 4-2

HERBABNY-jev podfosfornasto-kisli

apneno-železni sirup

Ta 32 let z največjim uspehom rabljeni prsni sirup raztaplja slez, upokojuje kašelj, pomanjšuje pôt, daje slast do jedi, pospešuje prebavljanje in redilnost, telo jači in krepi. Železo, ki je v sirupu v lahko si prisvajajoči obliki, je jako koristno za narejanje krvi, raztopljive fosforno-apnene soli, ki so v njem, pa posebno pri slabotnih otrocih pospešujejo narejanje kostij.

Cena steklenici 1 gld. 25 kr. — 2 K 50 h. po pošti 20 kr. — 40 h več za zavijanje.



Svarilo! Pred izdelki pod enakim ali podobnim imenom, ki pa so po sestavi in po učinku vsa različna posnemanja naših izvornih preparatov že 33 let obstoječega podfosfornastega kislno-apnena-železnega sirupa svarimo in toraj prosimo, izrecno zahtevati **Herbabny-jev apneno-železni sirup** in gledati na to, če ima vsaka steklenica pristavljeno uradne vpisano varstveno znamko.

Edina izdelovalnica in skladišče:

Dunaj, lekarna „zur Barmherzigkeit“

VII./1, Kaiserstrasse 73-75.

V zalogi skoro v vseh lekarnah na Dunaju, v Ljubljani in drugod. 141 20-19

V zalogi je nadalje pri gg. lekarnarjih: v Ljubljani: M. Mardetschläger, G. Piccoli, U. pl. Trnkóczy, J. Mayr; Celje: O. Schwarzl & Co., M. Rauscher; Reka: F. Prodam, G. Prodam, A. Schindler, Ant. Mizan; Breze: G. Elsässer dediči; Sovodenj: F. Kordon; Celovec: P. Hauser & J. Pichler, P. Birnbacher ydova, J. Kometter, V. Hauser & R. pl. Hillinger; Št. Vid: A. Schiebl; Trbiž: J. Siegl; Trst: C. Zanetti, A. Sutina, A. Filippi, J. Serravallo, E. pl. Leitenburg, P. Prendini, M. Rayasini; Beljak: Jobst & Schneider, L. Assmann; Črnomelj: F. Haika; Velikovec: J. Jobst, Volšperk: J. Huth.

Dva učenca

se sprejmeta v trgovino

M. Spreitzer,
Ljubljana.

508 4-2

Posestvo

se proda iz proste roke. Vse je v dobrem stanju, 18 orolov sveta in dobro zaraščeni gozd. — Natatno se izve pri **Janezu Pavlinu, Gornje Gameljne pod Šmarno goro h. št. 10** 504 1-1

Varstvena znamka: Sidro.

LINIMENT. CAPSICI Comp.

iz lekarne Richterjeve v Pragi.

priznana izvrstno bolečine olajšujoče mazilo je dobiti steklenica po K - 80, K 1-49 in K 2- - v vseh lekarnah. Zahteva naj se to

sploh priljubljeno domače zdravilo

vedno le v izvornih steklenicah z našo varstveno znamko „sidro“ iz Richterjeve lekarne ter sprejme iz previdnosti le v steklenicah s to varstveno znamko kot pristni izdelek.

Richterjeva lekarna pri zlatem levu

v Pragi Elisabethstrasse 5.

1146 34-25



Tovarna pečij in raznih prstenih izdelkov

Alojzij Večaj

Ljubljana, Trnovo, Opekarska
cesta, Veliki stradon št. 9

priporoča slav. občinstvu in pred.
duhovščini svojo veliko zalogo
barvanih prstenih

pečij in štedilnih ognjišč

kot: rujavih, zelenih, belih, modrih,
sivih, rumenih itd., kar najbolj trpežnih
in po modernih modelih izdelanih.
Cene nizke. 36 52-16

Lasni izdelek.

Čeniki franco in brezplačno.



Takoj se sprejme spretna šivilja

Ponudbe pošilja se na

495 3-3

Bersin

v Ljubljani, start trg 2.

Prva tržaška destilerija za konjak Camis & Stock v Barkovljah pri Trstu priporoča domači zdravilski konjak

po francoskem sistemu samo v izvornih steklenicah, z nadzorstvenim zamašenjem preiskovalnice za živila in sladila **Dunaj IX**, Spitalgasse 31, ki je odobrena od vis. c. kr. ministerstva notranjih zadev. 1 steklenica 5 K 1/2, steklenice K 2 60.

V Ljubljani se dobiva pri tvrdkah: **J. Jebačič, Murnik, S. Kordin, A. Lilleg.**
22 30-30 **A. Sarabon, Viktor Schiffrer, F. Terdina.**

Marija Sattner,

Ljubljana, Dunajska cesta št. 19, II. stop., II. nadstr. (Medijatova hiša),

se priporoča prečastiti duhovščini za

izdelovanje cerkvenih paramentov.

Izdeluje cele ornate, kazule v vseh liturgičnih barvah, pluvijale, obhajilne burze, stole in vse za službo božjo potrebne stvari, priproste in najfineje, kakor se glasi naročilo, v svilnatem in zlatem vezenju. — Izdeluje tudi bandera in baldahine ter izvršuje vsako vrsto cerkveno perilo iz pristnega platna. Vporablja samo dobro blago, cene po mogočnosti nizke, zagotavlja trpežno, vestno delo in hitro postrežbo. Prenovljenje starih paramentov tudi rado- voljno prevzame. 948 26-17



„ANDROPOGON“

(Iznajditelj **P. Herrmann**, Zgornja Poljskava)

je najboljšo, vsa pričakovanja prekašajoče sredstvo za rast las, katero ni nikako sleparstvo ampak skozi leta z nena- vladnimi uspehi izkušena in zajamčeno neškodljiva tekočina, ki zabrani izpadanje las in odstrani prahaje.

Značilno je, da se pri pravilni rabi že čez 4 do 5 ted- nov opazi močna rast las, kakor tudi brade, in imajo novo zrastle lasje pri osivelih zopet svojo nekdanjo naravno brado. Mnogoštevilna priznanja. Cena steklenice 3 krone. Dobi se v vseh mestih in večjih krajih dežele.

Glavna zaloga in razpošiljatev v Ljubljani
pri gospodu 274 (38)

Vaso Petričič-u.

V zalogi imajo tudi gg. **E. Mahr** in **U. pl. Trnkóczy** v Ljubljani, **A. Rant** v Kranju, in lekarna „Pri anđelju“ v Novem mestu.

Preprodajalci popust.

Prostovoljna prodaja zemljišč.

V Spodnji Šiški pri Ljubljani, ob državni Celovški cesti in treh občinskih potih do proge državne železnice ležečih 30 arondiranih stavbenih parcel s površjem 4 oralov in 300 kvadr. sežnjev. Prodajo se posamezno ali skupno. Te parcele so zelo ugodne za stavbo manjših hiš, posebno za uslužbenca državne železnice.

Enonadstropna hiša

v Vrhpolju pri Kamniku na Gorenjskem št. 27 (7 sob, 2 kuhinji), z gospodarskim poslopjem (hlev, pod, kozolec), sadnim vrtom in travnikom (1 1/2, orala). Hiša je bila pred dvema leti najmoderneje prenovljena; sobni tlak parketni.

To posestvo ima lepo, zdravo lego s krasnim razgledom na mesto Kamnik in planine in je jako pripravno za letovišče.

Pojasnila daje lastnik **Franc Leskovic**, posestnik v Ljubljani, Sv. Florijana ulice št. 1, I. nadstr.

Kmetiška posojilnica ljubljanske okolice,

registrovana zadruga z neomejeno zavezo.

v Ljubljani, Marije Terezije cesta hiš. št. 1,

v Knezovi hiši,

obrestuje hranilne vloge po

110 95-42

4 1/2 odstotka

brez odbitka rentnega davka, katerega posojil- nica sama za vložnike plačuje.

Uradne ure, razun nedelj in praznikov, vsaki dan od 8. do 12. ure dopoldne.

Poštnega hranilničnega urada št. 828.406,

Telefon šte. 57.

Ustanovljeno l. 1832.

Priznano najboljšo

oljnate barve

zmlete s stroji najnovejše sestave, prekašajo vsako konkurenco po finosti, ki omogočajo z jako majhno množino pobarvati veliko površino, razpošilja po niskih cenah

Adolf Hauptmann v Ljubljani

tovarna oljnatih barv, firneža, laka in steklarskega kleja.

176 10

Električni obrat

Ilustrovani ceniki se dobé brezplačno.

Prodaja na debelo!

Prodaja na drobno!

Angeljnovno milo

Marzeljsko (belo) milo

Zajamčeno čisto jedrno (Kern-) milo!

z znamko

449 104-6

S

štedilni mili
za hišno rabo.
Dobivate jih po specerijskih štacunah!

sta najbolj koristni

Pavel Seemann

izdelovatelj mila
in čebelno-voščenih sveč
v Ljubljani.

OGLAS!

NEW-YORK in LONDON

nista prizanašala niti evropski ceni ter je velika tovarna srebrnine prisiljena, oddati vso zalogo zgolj proti majhnemu plačilu delavnih moči. Pooblaščen sem izvršiti ta nalog. Pošiljam torej vsakomur sledeče predmete le proti temu, da se mi povrne

glid. 6'60 in sicer:

- 6 komadov najfinjših namiznih nožev s pristno angleško klinjo;
- 6 kom. amer. pat. srebrnih vilic iz enega komada.
- 6 kom. amer. pat. srebrnih jedilnih žlic;
- 12 kom. amer. pat. srebrnih kavnih žlic;
- 1 kom. amer. pat. srebrna zajemalnica za juho;
- 1 kom. amer. pat. srebrna zajemalnica za mleko;
- 6 kom. ang. Viktorija čašic za podklado;
- 2 kom. efektnih namiznih svečnikov;
- 1 kom. cedilnik za čaj;
- 1 kom. najfin. sipalnice za sladkor.

42 komadov skupaj samo glid. 6.60.

Vseh teh 42 predmetov je poprej stalo glid. 40 ter jih je moči sedaj dobiti po tej minimalni ceni glid. 6.60. Američansko pat. srebro je znano, je skozi in skozi bela kovina, ki obdrži bojo srebra 25 let, za kar se garantuje. V najboljši dokaz, da leta inserat ne temelji na nikakršni slepariji zavezujem se s tem javno, vsakemu, kateremu ne bi bilo blago všeč, povrniti brez zadržka znesek in naj nikdor ne zamudi ugodne prilike, da si omisli to krasno garnituro, ki je posebno prikladna kot prekrasno

svatbeno in priložnostno darilo

kakor tudi za vsako boljše gospodarstvo.

Dobiva se edino le v 380 10-4

A. HIRSCHBERG-a

ekspertni hiši američanskega pat. srebrnega blaga na Dunaji II., Rembrandtstr. 19 S. L. Telefon 14597.

Pošilja se v provincijo proti povzetju, ali če se znesek naprej vpošlje.

Čistilni prašek za njo 10 kr.

Pristno le z zraven natisnjeno varstveno znamko (zdrava kovina).

Izveleček iz pohvalnih pisem.

Bil sem s pošiljateljico krasne garniture jako zadovoljen. Ljubljana.

Oton Bartusch, c. in kr. stotnik v 27. pešpolku.

S pat. srebrno garnituro sem jako zadovoljen.

Tomaž Rožanc, dekan v Mariboru.

Ker je vaša garnitura v gospodinjstvu jako koristna, prosim, da mi pošljete še jedno.

Št. Pavel pri Preboldu.

Kamilo Böhm, okrožni in tovarniški zdravnik.

Dobro izvežbana

prodajalka

specerijskega blaga

se takoj sprejme proti dobri plači.

Več se poizvó pri upravnistvu „Slovenca“.

514 3-2

Tri

mizarske pomočnike

sprejme takoj v službo proti dogovorjeni plači

Jakob Homovc,

stavbeni in pohištveni mizarski mojster

498 3-3 v Cirknici.

Na drobno!

Umetne cvetlice, šopke
in vence

za

majnik, sveto birmo, nove maše, in druge cerkvene slavnosti, priporoča 448 3-3

čč. duhovščini, g. trgovcem in slavn. občinstvu

po najnižjih cenah

L. Wölfling

Ljubljana, Špitalske ulice št. 9.

Postrežba točna!



... odgovor ima v zalogi najraznovrstnejše trpežno, kraano
**blago za bandera, baldahine, raznobarvne
plašče, kazule, pluviale, dalmatike, ve-
lume, albe, koretelje, prte itd**

eploh vse, kar se rabi v cerkvi pri službi božji. — Prevzema tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popravila. — Izdeluje ročno in pošteno po najnižji ceni bandera in vso drugo obleko.

Prosimite gospode prosim, da se blagovolé pri naročilih ozirati na domačo tvrdko ter ne uvažujejo tujih tvrdk, društev in potujočih agentov.

Zagotavljaje hitro in najpoštenijejše postrežbo in najnižjo ceno, zatrjuje, da bo hvaležna tudi za najmanjše naročilo.

Najodličnejšim spopostovanjam se priporoča 691 52-4

Ana Hofbauer,
imejteljica zaloge cerkvene obleke, orodja in posode
v Ljubljani, Wolfove ulice 4.

Resnično!

"Zorgfubiu" pomaga velikansko kot nedosežen uničevalec mrčesov



Kupuj pa „le v seklenicah“

V Ljubljani pri gospodih: 507 10-1

Ivan Fabian, naslednik Anton Korbar	Anton Ječminek A. Kanc, drog. C. Karinger	Jožef Kordin Anton Krisper Peter Lassnik	P. Mencinger Ivana Perdana naslednik Karol Planinšek	Viktor Schiffer M. Spreitzer Anton Stacul Fran Stupica M. E. Supan A. Sušnik	Ferd. Terdina J. Tonich Uradniško-konsumno-društvo
F. Groschl C. C. Holzer Ivan Jebračin	Mihael Kastner Edmund Kavčič Kham & Murnik	J. Lenček Karol Lexander A. Lilleg	J. C. Röger A. Šarabon		
Bled: O. Wölfling, P. Homan.	Crnomelj: A. Lakner, K. Müller B. Schweiger, A. Zorc.	Krško: F. H. Aumana sin, R. Engelsberger.	Litija: Lebinger & Bergmann.	Lož: F. Kovač.	Mirna: Jos. Schuller.
Draga: P. S. Turk.	Hrib: A. Bučar, Fran Kovač.	Mokronog: J. Errath, B. Šbil pri Skofu.	Novo mesto: Küssel & Končan, Adolf Pauser.	Polhovi Gradec: I. A. Leben.	Postojna: K. Ceferin, Anton Ditrich, G. Pikel.
Idrija: A. Jelenec, J. Septaves.	Kamnik: Anton Pintar, Fran Šubelj.	Radeče: J. Haller, J. Trepečnik, I. občno radeško konsumno društvo.	Radovljica: L. Fürsager, Friderik Homann, Oton Homann	Škofja Loka: E. Burdych, M. Zigon.	Šiška: J. C. Juvančič.
Kočevje: Fr. Loy, P. Petsche, J. Röthel, Matija Kom, Fran Schleimer.	Kostanjevica: Alojzij Gač.	Kranj: Fr. Dolenc, Vilj. Killer, Adolf Kreuzberger, Jan. Majdič, Karol Šavnik, lekarnar pri sv. Trojici.	Travnik: G. Bartol.	Trebnje: J. Petrovič, I. Zernatto.	Trzin: Fr. Raitharek.
Kostanjevica: Alojzij Gač.	Kranj: Fr. Dolenc, Vilj. Killer, Adolf Kreuzberger, Jan. Majdič, Karol Šavnik, lekarnar pri sv. Trojici.		Velike Lašče: F. M. Doganoc.	Vipava, Vrhnika: Fr. Kopal	Vrhnika: M. Briley.
			Zagorje: R. E. Mihelčič, Jan. Müller sen.	Žužemberk: Jakob Dereani.	

Nič več telesnega zaprtja, ako se vživa

Zaloga: Dunaj, XVIII., Ladenburggasse 46. Prospekt brezplačno. — Pošiljatev za poskušnjo: 12 kosov franko 3 K po povzetju. 72 52-19

Huss-ova pogača.

Prva kranjska mizarska zadruga v Šent Vidu nad Ljubljano

se priporoča sl. občinstvu v naročitev raznovrstne temne in likane sobne oprave iz suhega lesa, solidno izgotovljene, po lastnih in predloženih vzorcih.

Velika zaloga raznovrstne izdelane oprave za salone, spalne in jedilne sobe je na izbero cenjenim naročnikom v lastnem skladišču tik kolodvora v Vižmarjih. — V prav obilno naročitev se priporoča

Jos. Arhar, načelnik.



Latinska maša

po motivih Gregorija Riharja za mešan zbor zložil

Ign. Hladnik
Op. 46.

Cena partituri in 4 glasom 3 K, posamni glas 30 l.

Dobi a se v Katol. bukvarni in pri Schwennerju v Ljubljani in pri skladatelju v Novem mestu.

V maši so porabljeni motivi najlepših Riharjevih pesmi in je prav lahka 505 6-2

Vozni red

avstrijskih državnih železnic, veljaven od 1. oktobra 1902.

Prihajalni in odhajalni čas označen je v srednjeevropskem času. Srednjeevropski čas je krajnemu času v Ljubljani za 2 minu. napre.

- Odhod iz Ljubljane (juž. kol.)**
- Ob 12. uri 24 min. po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Aussee, Ischl, Gmunden, Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genovo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, na Dunaj via Amstetten.
 - Ob 7. uri 5 min. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Plzen, Marijine vari, Heb, Francove vari, Karlove vari, Prago, Lipsko.
 - Ob 7. uri 17 min. zjutraj mešani vlak v Kočevje in v Novo mesto.
 - Ob 11. uri 51 min. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj.
 - Ob 1. uri 5 min. popoldne mešani vlak v Kočevje in v Novo mesto.
 - Ob 3. uri 56 min. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genovo, Pariz; čez Klein-Reifling v Steyr, Linc, Budejevice, Plzen, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Prago, Lipsko, Dunaj via Amstetten.
 - Ob 7. uri 8 min. zvečer mešani vlak v Kočevje in v Novo mesto.
 - Ob 10. uri zvečer v Trbiž, Beljak.

- Prihod v Ljubljano (juž. kol.)**
- Ob 3. uri 25 min. zjutraj osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Solnograda, Linca, Steyra, Gmunden, Ischia, Ausseea, Pariza Geneve, Curiha, Bregenca, Inomosta, Zella ob jezeru, Ljubnega, Celovca, Beljaka, Franzensfeste.
 - Ob 7. uri 12 min. zjutraj iz Beljaka.
 - Ob 8. uri 44 min. zjutraj mešani vlak iz Kočevja in Novega Mesta.
 - Ob 11. uri 16 min. dopoldne osebni vlak z Dunaja via Amstetten, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plznja, Budejevic, Solnograda, Linca, Steyra, Pariza, Genove, Curiha, Bregenca, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gasteina, Ljubnega, Celovca, Linca Pontabla.
 - Ob 2. uri 32 min. popoldne mešani vlak iz Kočevja in Novega Mesta.
 - Ob 4. uri 44 min. popoldne osebni vlak z Dunaja, Ljubnega, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla.
 - Ob 8. uri 35 min. zvečer mešani vlak iz Kočevja in Novega Mesta.
 - Ob 8. uri 51 min. zvečer osebni vlak z Dunaja via Amstetten in Ljubno, iz Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plznja, Budejevic, Linca, Steyra, Solnograda, Beljaka, Celovca, Pontabla.

- Odhod iz Ljubljane (drž. kol.)**
- Ob 7. uri 28 min. zjutraj v Kamnik.
 - " 2. " 05 " popoldne " "
 - " 6. " 50 " zvečer " "
- Prihod v Ljubljano (drž. kol.)**
- Ob 6. uri 49 min. zjutraj iz Kamnika.
 - " 11. " 06 " dopoldne " "
 - " 6. " 10 " zvečer " "

Lokalna železnica Ljubljana-Vrhnika.

Odhod: Ob 7:15 zjutraj
" 2:13 popoldne
" 6:05 zvečer

Prihod: Ob 6:34 zjutraj
" 12:29 popoldne
" 6:59 zvečer.

Zahtevajte

brezplačno in franko
moj ilustrirani cenik
z več ko 500 podobami
ur, zlatega in srebrnega blaga
in godbineh reči

HANNS KONRAD
tovarna za ure in izvozna trgovina
Most št. 234, Češko.

